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Compte-rendu	de	réunion	de	bureau	du	
24/09/2019	

	
Présents	:	
Antoine	Faucheron,	Stuti	Denis-Petit,	Antoine	Denis-Petit,	Edouard	Le	Guillou,	Julien	Agar,	Marine	
Sitbon,	 Lucas	 Denis,	 Amandine	 François,	 Marion	 Berge,	 Augustin	 Pinard,	 Clémence	 Guillot,	
Clément	Hartmann,	Aude	Rochereau,	Bérénice	Schell,	Rémi	Pieragostini,	Clotilde	Aussel,	Emma	
Pinet,	Laily	Sadozai,	Mathilde	Roche,	Amandine	Caillault	
	
	

Absents	:		
Thomas	 Rodier,	 Clément	 Janot,	 Charles	 Hoffmann-Martinot,	 Asok	 Rajkumar,	 Sarah	 Mukenyi,	
Charles	Marchionini,	Edouard	Cosme,	Moïse	Michel,	Lucie	Le	Meur,	Cléa	Tardy,	Mathilde	Liberge,	
Pierre-Olivier	Farenq.	
	
	

Début	de	la	réunion	à	19h00,	Salle	Marie	Curie,	Hôtel-Dieu.	
	

	
POINT	PRESIDENT	
	
Réunion	ARS	sur	la	dématérialisation	
	
Deux	réunions	à	l’ARS	ont	eu	lieu	le	lundi	25	Mars	2019	et	le	Jeudi	5	Septembre	
2019	de	10h	à	12h.	
Le	 but	 de	 la	 dématérialisation	 est	 de	 favoriser	 le	 choix	 à	 distance	 pour	 les	
internes	ne	pouvant	pas	se	déplacer	(=	Modernisation)	
Il	 y	 aurait	 un	 amphi	 virtuel,	 avec	 une	 liste	 de	 favoris,	 et	 l’interne	 suivra	 son	
avancement	 dans	 la	 file	 d’attente	 (comme	 le	 CNG).	 Il	 sera	 possible	 aussi	 de	
choisir	en	surnombre	validant	et	non	validant.		
Les	questions	ou	points	négatifs	soulevés	sont	qu’il	y	aura	une	anticipation	des	
sous-fléchages	avec	un	numérotation	et	un	intitulé	pour	chaque	poste	sur	leur	
module	et	le	SIPHIF	se	demande	ce	que	deviendra	le	lien	social	avec	les	internes	
et	nos	adhésions.	
La	date	de	mise	en	place	probable	est	pour	printemps	2020,	et	en	deux	temps	:		
«	Démonstration	»	Choix	de	Novembre	2019	à	Mardi	15	Septembre	aprèm	(3-
4èmes	années	Pharma/IPR)	
Mise	en	place	:	Choix	de	Mai	2020	=	version	finalisée	avec	ensemble	des	postes	
pharma/IPR/Biologie	 informatisé	avec	 leurs	 fléchages	préalables	 (il	 y	 aura	un	
gros	travail	de	vérification	qu’il	faudra	effectuer).	
	
Convention	inter-UFR	M2/DU	
	
Le	 SIPHIF	 a	 fait	 de	 nombreuses	 sollicitations	 sur	 le	 sujet	 depuis	 de	 plusieurs	
années.	Le	23/10/18,	nous	avons	eu	une	réponse	de	Sophie	Gil	:	"Ce	point	a	été	
abordé	 en	 CFVU	 avec,	 comme	 les	 années	 précédentes,	 une	 demande	
d’exemption	 de	 droits	 complémentaires	 d’une	 faculté	 francilienne	 à	
l’autre.	Voté	favorable	à	l’unanimité."	
Le	SIPHIF	a	effectué	des	 relances	par	mail	à	5	 reprises,	et	 il	 y	a	une	semaine	
(17/10/19)	 nous	 avons	 eu	 une	 réponse	 de	 Jean-Louis	 Beaudeux	 qui	 ne	 nous	
parait	pas	très	clair	ni	vraiment	représentative	de	ce	qu’il	se	passe	actuellement.	
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Nous	allons	demander	des	éclaircissements	sur	la	possibilité	de	ne	pas	payer	les	frais	d’inscription	si	l’interne	paye	
déjà	le	DES	de	Pharmacie	Hospitalière	en	parallèle	?	
	
	
Commission	de	validation	de	DES	
	
Lundi	16	Septembre	à	16h	à	eu	lieu	la	commission	de	validation	à	la	faculté	de	pharmacie	de	Paris	Sud	
Il	y	a	un	cas	particulier	:	Interne	n’ayant	pas	validé	son	Domaine	2,	et	arrivant	en	8ème	semestre,	avait	l’obligation	de	le	
faire	pour	valider	sa	maquette	PH-PR	et	veut	essayer	de	convertir	son	D1	(Essais	cliniques)	fait	en	1er	semestre	un	D2	
(pensant	qu’il	avait	déjà	été	en	D2).	Elle	a	besoin	pour	sa	thèse	de	rester	sur	son	poste	actuel.			
La	décision	a	été	la	Non-Validation	de	la	demande,	car	c’est	la	règle	en	début	d’internat	et	qu’accepter	cette	dérogation	
serait	un	mauvais	message	pour	tous	ceux	qui	essayer	de	faire	leur	maquette	au	mieux.		
Deux	sujets	ont	été	évoqués	:		
La	convention	inter-UFR	M2/DU	à	Relance	auprès	de	Patricia	Buffat	qui	n’était	pas	au	courant	que	ça	avait	été	voté	
en	CFVU	de	la	faculté	de	Paris	Descartes	
L’ouvertures	 des	 inscriptions	 pour	 l’année	 universitaire	 2019-2020	à	 Habituellement	 fait	 plus	 tard	 et	 étonné	 de	
l’impatience	des	internes.	Elles	vont	envoyer	le	mail	d’ici	la	semaine	prochaine.		
A	également	été	discutée	la	R3C	pendant	près	de	2h30.	
	
	
POINT	Relations	Universitaires	
	
FRD	
	
LA	BU	de	Paris	V	a	été	relancée	il	y	a	2	semaines.	Elle	a	répondu	qu’elle	a	des	soucis	de	fusion	d’établissement	mais	
qu’ils	étaient	encore	motivés	à	organiser	la	FRD.	Depuis	le	SIPHIF	n’a	pas	eu	de	nouvelles.	
	
POINT	BIOLOGIE	
	
Bio’Soirée	-	Agents	Infectieux	
	
La	Bio’Soirée	aura	lieu	le	22	octobre	à	l’Institut	des	Systèmes	Complexes,	113	rue	Nationale,	75013	Paris.	Le	traiteur	
sera	peut-être	le	même	que	celui	de	la	soirée	Post	Internat	?	
Les	intervenants	déjà	trouvés	sont	:	
Pour	les	coordos	:	Jerome	le	Goff	+	Florence	Doucet	Populaire	pour	la	Bacterio.	Sandrine	Houze	+	Stéphane	Bretagne	
pour	la	myco/parasito	et	il	manque	quelqu’un	pour	l’hygiène.	
Pour	les	tables	rondes	Bacterio:	Quelqu’un	de	St	Denis	ou	de	André	mignot	(à	confirmer),	quelqu’un	des	Diaconnesses	
pour	le	privé.	
Pour	les	tables	rondes	Myco/Para	:	Nicolas	Argy		(HU),	Geneviève	Cremer	(Libéral)	
Pour	les	tables	rondes	Hygiène:	Alexandra	Lomont	
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Les	choix	
	
Les	 choix	 auront	 lieu	 le	 30	 septembre	matin	 avec	 la	 présence	de	Charles,	Mathilde	et	Edouard.	 Cependant,	 le	 16	
octobre	il	n’y	a	que	Bérénice	de	présente	pour	le	moment,	il	faudrait	trouver	quelqu’un	pour	l’aider.	
	
La	grève	des	internes	en	biologie	
	
Chaque	année	la	CNAM	vote	pour	une	enveloppe	pour	rembourser	les	actes	biologiques.	Cela	fait	plus	de	20	ans	que	
l’enveloppe	est	revue	à	la	baisse	obligeant	les	laboratoires	à	faire	des	économies,	des	regroupements,	etc.	La	biologie	
de	 proximité	 est	 menacée	 et	 les	 laboratoires	 font	 grève	 les	 après-midis	 en	 ce	 moment.	 Les	 hospitaliers	 sont	
indirectement	impactés.	
	
	
POINT	PHARMA/PIBM	
	
Soirée	parrainage	
	
La	date	est	fixée	au	jeudi	27	novembre	2019	dans	la	salle	capitulaire	de	l’hôpital	Cochin.	La	team	orga	est	composée	
de	Amandine,	Aude,	Marion	et	Marie-Laure.	Un	mail	a	été	envoyé	le	vendredi	13	septembre	au	PH,	IPR	et	Bio.	Pour	
l’instant,	20	inscrits	au	22	septembre.	
Il	y	a	6	parrains/marraines	confirmés	mais	les	répondants	ne	mettent	probablement	pas	toujours	le	SIPHIF	en	copie.	
	
SCINPHAR	5	
	
Il	y	a	eu	une	réunion	avec	le	comité	scientifique	le	mardi	3	septembre.	Le	problème	majeur	est	la	fin	potentiel	des	
financements	du	SCINPHAR	par	un	industriel.	Une	recherche	de	solution	est	en	cours	avec	Léo	Pharma.	Dans	le	pire	
des	cas,	quel	montant	le	SIPHIF	est-il	prêt	à	avancer	?		
La	thématique	est	«	pharmacien	hospitalier	:	un	métier	à	risque	?!	»		
Les	conférenciers	sont	pour	le	moment	:	

- Présentation	des	«	risques	»	:	intervenant	parmi	ceux	que	les	internes	auraient	pu	avoir	en	cours	de	Master	
ou	DU	

- Intervention	sur	le	versant	juridique	:	Nathalie	Pons-Kerjean	voit	auprès	du	service	juridique	de	l’AP-HP	
- Intervention	sur	le	risque	du	point	de	vue	d’autres	professionnels	:	astronautes	?	Les	PH	du	comité	prospectent	

de	leur	côté.			
	
Les	soumissions	seront	lancées	début	octobre	et	un	lancement	de	la	com’	un	peu	plus	tard.	Le	vendredi	13	décembre	
sera	la	date	des	choix	des	résumés	retenus.	
	
	
Soirée	post-internat	
	
La	date	confirmée	est	le	mardi	1er	octobre.	Elle	aura	lieu	à	l’hôpital	Cochin.	Les	conférences	seront	en	amphithéâtre	
Jean	Dausset	et	les	tables	rondes	en	salle	capitulaire	et	chœur	des	religieuses.		
Concernant	le	logistique	de	la	soirée	:		Tables	rondes	classiques	avec	les	gens	assis.		
Concernant	le	traiteur,	Festins	Daumesnil	est	prévu.	Sont	prévus	15	intervenants	et	7	tables	rondes	par	filière.	
	
Loi	anti-cadeaux	ou	loi	anti-formation	
	
Une	 proposition	 est	 de	 se	 rapprocher	 d’une	 fondation	 afin	 de	 passer	 par	 eux	 pour	 nous	 financer.	 Les	 fonds	 des	
universités	sont	également	utilisables	pour	financer	les	internes.	
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CME	
	
Les	 élections	 sont	 à	 venir	 pour	 les	nouveaux	 représentants	de	 la	CME	de	 l’AP-HP	d’octobre	 à	décembre	2019.	 La	
nouvelle	CME	sera	choisi	pour	janvier	2020.	
Le	 changement	 du	 représentant	 des	 internes	 pharmaciens	 pour	 la	 CME	est	 en	 décembre,	 il	 faut	 un	 représentant	
interne	qu’il	soit	au	SIPHIF	ou	non.	
	
	
	
Fin	de	la	réunion	à	22h00	

																													Antoine	DENIS-PETIT,	
Secrétaire	général	du	SIPHIF  

 

      


